

## Posudek diplomové práce

**Diplomantka :** Veronika Mlejnková  
**Název práce :** Vůle zůstavitele při dispozici s majetkem pro případ smrti v kontextu historického a socio-ekonomického vývoje  
**Konsultant :** JUDr.PhDr.Stanislav Balík  
**Oponentka :** Mgr.Petra Krtková

K oponentnímu posudku se mi do rukou dostává diplomová práce diplomantky Veroniky Mlejnkové zabývající se individuálním tématem sledujícím historický a socio-ekonomický vývoj vůle zůstavitele při dispozici s majetkem pro případ smrti.

Téma si diplomantka zvolila velmi široké, není ohraničeno časovým úsekem ani není vymezeno teritoriálně. V práci samotné se pak diplomantka zaměřila na popis dědického práva a roli vůle zůstavitele v právu římském, v rakouském Všeobecném občanském zákoníku a ve středním občanském zákoníku z roku 1950, čímž téma poněkud zúžila.

V nejobsáhlejší části věnované římskému právu autorka velmi podrobně rozebírá právní úpravu dědického práva a jednotlivých institutů, a sleduje jejich vliv na moderní právní úpravy. Kapitola „Světové kodexy“ pojednává o právní úpravě dědického práva pouze v rakouském Všeobecném občanském zákoníku z roku 1811, z české právní úpravy si pro své téma autorka vybrala občanský zákoník z roku 1950 s poznámkami o současném znění ustanovení dědického práva na našem území a náhledem do nového občanského zákoníku, který vstoupí v platnost 1.1.2014. Je zřejmé, že vůli zůstavitele v jednotlivých popsanych právních úpravách se diplomantka zabývala důkladně a systematicky, jednotlivé instituty dědického práva hodnotila též podle jejich vztahu k základním společenským hodnotám a pojetí vlastnického práva v daném historickém období a závěrem se pokusila o srovnání popsanych právních úprav dědického práva.

Kvalitu práce zvyšuje bohatý poznámkový aparát, ze kterého vyplývá, že diplomantka prostudovala bohatou literaturu, a dále cizojazyčné resumé, i když vzhledem k obsahu by se nabízel spíše německý jazyk.

S ohledem na uvedené skutečnosti hodnotím předloženou diplomovou práci Veroniky Mlejnkové jako velmi dobrou a doporučuji ji k obhajobě, která by se zaměřila na následující otázky :

- 1) Vliv praetorů na dědické právo v Římě
- 2) Okamžik nabytí dědictví v jednotlivých právních úpravách

Dne 27.4.2013

  
Mgr.Petra Krtková